
ПРОТОКОЛ  №4 

заседания  Адыге-Хабльского районного методического объединения учителей русского 

языка и литературы 
Дата проведения: 13.04.2026 г. 

 Место проведения: МБОУ «СОШ а. Адыге-Хабль» 

Председатель: Куданетова А.М., учитель МБОУ «СОШ а. Адыге-Хабль», руководитель РМО 

Присутствовали: руководители ШМО (11человек) 

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. Эффективные приемы изучения поэзии в среднем звене (Уртенова Л.Б., учитель МБОУ 

«СОШ Дубянск»). 

2. Мастер-класс «Родная природа в творчестве поэтов» (Коблева З.М., учитель МБОУ 

«СОШ а Адыге-Хабль»). 

3. Результаты муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады 

школьников по русскому языку и литературе в 2025-2026 учебном году (Куданетова 

А.М.). 

4. Круглый стол по теме «Подготовка обучающихся к государственной итоговой 

аттестации (обмен опытом)». 

ХОД ЗАСЕДАНИЯ: 

1. СЛУШАЛИ: 
Повестку дня заседания, предложенную председателем РМО. Повестка утверждена 

единогласно. 

2. СЛУШАЛИ: 
Доклад Уртеновой Л.Б., учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ х.Дубянск», на 

тему «Эффективные приемы изучения поэзии в среднем звене». В докладе были освещены 

методические приемы, направленные на повышение мотивации учащихся 5-8 классов к 

изучению лирики. Особое внимание было уделено визуализации поэтического текста 

(создание иллюстраций, ментальных карт), приему «Кинолента видений» и использованию 

межпредметных связей (поэзия и живопись, музыка). Были представлены примеры проектной 

деятельности, способствующей глубокому пониманию произведений. 

ВЫСТУПИЛИ: Купчакова Ф.Н., учитель МБОУ «СОШ а. Адыге-Хабль»,  завуч 

школы,которая поддержала идею использования творческих заданий, отметив их 

эффективность для развития образного мышления. 

ПОСТАНОВИЛИ:  
1.1. Информацию принять к сведению.  

1.2. Рекомендовать учителям литературы использовать в работе с учащимися среднего звена 

интерактивные и творческие методы изучения поэзии. 

3. СЛУШАЛИ: 
Мастер-класс Коблевой З.М., учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ а Адыге-

Хабль», на тему «Родная природа в творчестве поэтов». В ходе мастер-класса была 

продемонстрирована технология работы со стихотворением о природе, включающая 

эмоциональный отклик, глубокий текстуальный анализ (работа с лексикой, изобразительно-

выразительными средствами) и творческий этап, где участники создавали собственные 

поэтические зарисовки на основе впечатлений от текста. 

ВЫСТУПИЛИ:   Агба Ф.Ф., учитель МБОУ «СОШ а. Мало-Абазинск» ,отметила высокий 

уровень организации мастер-класса и практическую применимость продемонстрированных 

приемов в урочной деятельности. 

ПОСТАНОВИЛИ:  
2.1. Признать представленный мастер-класс актуальным и методически грамотным. 2.2. 

Распространить опыт проведения подобных творческих практикумов в образовательных 

организациях района. 

4. СЛУШАЛИ: 



Информацию Куданетовой А.М., руководителя РМО, о результатах муниципального и 

регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе 

в 2025-2026 учебном году. Были подведены итоги участия школьников района в олимпиадном 

движении.  Проанализированы типичные ошибки, допущенные участниками, и определены 

направления для дальнейшей работы с одаренными детьми. 

ПОСТАНОВИЛИ: 

 3.1. Информацию принять к сведению.  

3.2. Продолжить работу по выявлению и сопровождению одаренных детей, готовящихся к 

участию в олимпиадном движении. 

5. СЛУШАЛИ: 
Выступления участников круглого стола по теме «Подготовка обучающихся к 

государственной итоговой аттестации (обмен опытом)». Учителя района поделились 

эффективными приемами подготовки к ОГЭ и ЕГЭ: 

 Систематическое решение заданий из открытого банка ФИПИ. 

 Использование алгоритмов для выполнения заданий по синтаксису и пунктуации 

(задания 8, 13-15). 

 Внедрение в практику работы памяток-опор по орфографии и грамматике. 

 Проведение пробных экзаменов для психологической подготовки выпускников. 

ПОСТАНОВИЛИ:  
4.1. Продолжить целенаправленную работу по подготовке обучающихся к государственной 

итоговой аттестации.  

4.2. Создать районный банк методических материалов (памятки, алгоритмы) по выполнению 

заданий ОГЭ/ЕГЭ. 

 

              Председатель РМО      Куданетова А.М.  

 


